大な報社評

新階段新發展新要求 魅力香港踏上新征程

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務 辦公室主任夏寶龍,今天將結束對香港的考察調 研返回北京。在長達七天的行程裏,夏寶龍不辭 辛勞出席了數十場活動,深入社區探訪、廣泛接 處、所見之人、所談內容,幾乎涵蓋了香港所有 重大發展範疇,在香港社會引起了極大的反響。 此次考察調研具有重大的意義,體現了中央對香 港發展的高度重視、對香港同胞利益的高度關 切,更傳遞出中央治港的新思路、新方略、新要 求。在當前香港發展的關鍵階段,必將進一步堅 定港人開創新局面、早日實現良政善治的決心和

與以往相比,此次對香港的考察調研,有一 系列的新安排、新內容、新特點,從中可以體會 到中央對香港的無比關心重視,以及對香港寄予

首先,考察規格高、時間長。此次是夏寶龍 首次以中央港澳工作辦公室主任的身份對港考察 調研,更是在不足一年時間裏兩度蒞港。不僅如 此,夏寶龍更率領了多位副主任和五位局長一同 來港,全部行程更從去年的六天增加至七天,是 近年相關考察調研中規模最大、時間最長的一 次。從時間節點上來看,是在內地新春假期剛剛 結束後、全國兩會召開之前的寶貴時間窗口內 「卡位|展開。這足以說明中央對香港事務是多

麼的關注!

其次,行程多層面、全覆蓋。在長達七天的 時間裏,夏寶龍馬不停蹄參加了數十場活動,在 特區政府安排下,行程排得滿滿,可謂「見縫插 心;與香港商界以及外國商會代表會見,到地區 鐘、獅子山下等等,港九新界幾乎走遍,各階 層、各界別、各領域的代表都一一會見座談。這 足以說明中央對香港發展是多麼的關心!

最後,形式多樣化、寓意深。考察時間長、 活動多,但每一天、每一場活動都有鮮明的主 題。例如,抵港後第一時間就到香港國際機場中 央控制中心考察,強調支持發揮香港優勢實現更 大的發展。其後到將軍澳與地區人士會面,到 「社區客廳 | 看望基層市民,到西九故宮文化博 物館考察,以及與香港各界青年會面等等,涉及 香港管治、經濟發展、地區治理、青年工作等方 方面面,贴地扎實,寓意深刻。這足以說明中央 對港人利益是多麼的關切!

從夏寶龍的調研考察行程和內容,可以看出 中央治港的新思路和新要求,值得香港各界深入 領會,並貫徹落實

一、堅定不移、全面準確貫徹 「一國兩 制 | 。習近平主席去年12月聽取李家超述職時強

調,中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」 方針長期不變,全面落實「愛國者治港|原則, 全力支持行政長官和特區政府團結帶領社會各 界,抓住國家發展帶來的歷史機遇。夏寶龍此次 考察調研,是貫徹落實習主席的重要講話精神, 實地了解香港經濟發展、地區治理等情況,與特 區政府和社會各界共同謀劃香港新階段新發展, 為香港好、為港人好的決心,也是推動香港「一 國兩制 | 實踐不斷向前的有力支持。各界市民要 堅定信心,排除干擾,全力開拓前行

二、提振發展信心,多策並舉激發內生動 力。當前香港發展面臨着一些新的挑戰。全球政 經動盪,香港經濟復甦動力不足,一些別有用心 者散播所謂香港優勢不再的論調。另一方面,香 港內外出現所謂「泛國安化|憂慮。因此,夏寶龍 此行既是為了提振信心、鼓勁加油而來,更是為 了廓清疑慮、凝聚共識而來。到香港國際機場中 央控制中心、國際調解院總部籌備辦公室,會見 企業家及專業界代表等,是要傳遞出香港只要發 揮好自身優勢,地位不可取代的訊息;到社區客 廳、近觀象徵香港精神的獅子山,會見十八區區 議會主席等人士,是要傳遞出團結一致,提高地 區治理水平、破解民生難題的殷切期望。

一系列的考察行程,都是要強調堅定支持香 港發展,支持香港發揮好自身優勢,釋放出香港

獨特地位不可取代的強烈訊息。對此,行政長官 和特區政府要發揮好香港的「當家人」、也是治 理香港「第一責任人」的角色,履職擔當,扛起 主體責任,積極作為,科學作為,推動香港全面

三、維護國家安全,團結開創發展全新局 面。在夏寶龍返京的今天,恰好是基本法第23條 立法諮詢期結束。從實際情況來看,香港市民表 現出支持早日完成立法的高度共識。當所有圍繞 維護國家安全而展開的制度建設完成之後,香港 將進入「一國兩制 | 的升級版。消除了各種發展 掣肘,香港的優勢將得到全面彰顯。正如夏寶龍 在與商界代表座談時所指出,「一國兩制」是香 港保持長期繁榮穩定的最佳制度安排,中國經濟 高質量發展是香港走向光明未來的強大動力,中 央堅定支持香港經濟發展、堅定支持香港保護投 資者利益,相信進入由治及興新階段的香港一定 會發展得越來越好。

夏寶龍主任七天行程, 飽含了中央對香港的 無比關愛,傳遞了對香港未來的信心、體現了對 香港各界的深深期許。「香港是祖國的掌上明 珠丨,只要我們堅定發展信心,用好「背靠祖 國、聯通世界 | 優勢, 團結一致破解難題, 心無 旁騖實幹,香港一定能再創輝煌。縱觀現實 「無論從哪方面看,香港都是一個富有魅力的香 港、一個前景光明的香港!|

夏寶龍與經濟專家座談交流

發揮國際化特色 自強不息拚發展

中 中 中 中 中 中 海 里 路 院 連日考察調研行程中均安排了與經濟發 展相關的活動。昨日下午,夏寶龍由香 港特區行政長官李家超陪同,與經濟專 家就香港經濟發展策略座談。

政商界人士表示,香港繼續保持高 度國際化運作環境,包括採用的法律和 制度與國際接軌,除拓展內地市場外, 同時要開拓更多海外市場,拓展東盟、 中東、中亞等「一帶一路|沿線市場。 他們又說,考慮到西方乃至全球經濟在 可預見未來復甦乏力,香港要自強不 息,為全世界投資者提供更多的發展機 遇和進入內地市場的管道。

大公報記者 劉旅程

夏寶龍26日與香港本地及外國商 會代表座談時表示,香港是企業幹事創 業的天堂、成就夢想的地方,舉世公認的 一流營商環境是香港的「金字招牌」。香 港的法治水平國際一流、國際金融中心地位優勢 顯著、商業網絡和專業服務發達、稅制簡單稅率 低、國際化程度高,很多指標都反映出香港強勁 的核心競爭力,體現出香港走向更好明天的實力 和能力。

香港助力人民幣國際化

全國港澳研究會顧問劉兆佳相信,夏寶龍此 行是以經濟發展作為重點,因本港現時面對比較 嚴峻的經濟發展局面,外部受到美西方打壓,令 發展比較緩慢,因此中央比較關心的是如何提振 香港經濟,達到進一步升級轉型。

劉兆佳說,近期香港內部及海外,都有唱淡 本港及國家經濟金融前景的論調。他說國家不會 同意有關言論,更認為是美西方為本港製造問 題,唱淡香港以達到打壓目的。他認為中央對於 香港發展前景仍充滿信心,亦期望香港在人民幣 國際化方面發揮更大作用,以減少對美元的依



賴。但同時指出,在經濟上行另一道 路的過程中必然艱辛,會有不少障礙 和挑戰。

劉兆佳認為,在基本法和香港的本地 法律下,香港對私有財產提供周全的制度和法律 保障,而且香港國安法實施以來,從未發生侵犯 私人財產的事例。隨着國家的進一步開放、大灣 區的不斷建設、香港與內地經濟關係越來越密 切、中央對香港越來越大力的支持和香港產業的 轉型升級,考慮到西方乃至全球經濟在可預見未 來復甦乏力,香港將為全世界投資者提供更多的 發展機遇和進入內地市場的管道。

金融界立法會議員陳振英表示,推動香港未 來的經濟發展要做好兩方面:一是繼續保持高度 國際化運作環境,包括採用的法律和制度必須與 國際接軌,除拓展內地市場外,同時要開拓更多 海外市場,美西方對香港有所刁難,香港應拓展 東盟、中東、中亞等「一帶一路」沿線市場。二 是繼續通過各類引進人才計劃和投資計劃,吸引 來自內地及其他地區的不同專業和高資產值人士 來港生活和工作,保持城市的活力和競爭力。

港島東立法會議員梁熙表示,夏主任此行先

後會見了本地商界及外國商會,代表着中央政府 向投資者大派定心丸。行程中除了與商界人士會 面外,亦穿插着關心地區經濟的部分,反映了香 港既要保持舊有傳統的優勢,同時亦要發展新的 方向,以多元化的方式刺激經濟增長。

他說,夏主任考察期間,國務院亦公布了多 開放兩個個人遊城市的政策,這反映了中央政府 以實際的行動支持香港發展經濟,相信隨着香港 承載能力進一步加強,更多的好消息必將陸續有 來,中央政府始終是香港最堅強的後盾。

支持多元發展 覓新增長點

立法會選委會界別議員葛珮帆贊同夏寶龍的 講話,強調香港要用好惠港政策,要自強不息, 經濟必須要向多元發展,尋找新的經濟增長點。 她提出包括發展低空經濟、創新科技和創新金融 服務的建議,指出香港作為國際金融中心,應把 握大灣區和「一帶一路」發展帶來的經濟機遇, 提供多元化的產品和服務,提高自身競爭力和效 率。同時,要發展新能源產業,包括推動環境保 護和可持續發展相關研發、ESG、綠色經濟、新 能源及低碳產業發展。

夏寶龍考察調硏經濟發展

在政府總部與企業家代表座 談,就香港經濟發展進行深入 交流

2月26日上午 在特區政府總部分別與香港金 融界代表人士、金融監管機構 負責人座談



2月26日下午 與本港及外國商會代表座談



2月26日晚上 到香港金融大會堂與特區政府 近期引進的重點企業代表見面

2月27日下午 與經濟專家就香港經濟發展策 略座談

中央全力支持香港發展中外文化藝術交流中心

任、國務院港澳事務辦公室 主任夏寶龍昨日來到位於西九文化區的香港故宮 文化博物館,考察香港的文化藝術發展和推廣及 弘揚中華文化的工作。行政長官李家超、文化體 育及旅遊局局長楊潤雄和西九文化區管理局董事 局主席唐英年陪同考察。

香港故宮文化博物館於2022年7月3日向公衆 開放,至今有超過200萬人次入場。香港故宮獲得

中央支持,館內展示900多件來自故宮博物院的珍 貴文物,不少都是首次在港公開展出,當中部分 藏品更是從未對外公開展出。博物館定期舉辦 有關中華文化藝術的特別展覽,以及展出來自世 界各地的藝術珍品,大力推動中外文化藝術交

發揮香港優勢 文藝多元發展

五 | 規劃綱要明確提出,支持香港發展中外文化 藝術交流中心。近年來,中央從多方入手,支持 香港發展中外文化藝術交流中心。國家藝術基金 自2021年起全面對港澳開放一般專案申報,9個香 港專案首次獲得2022年度國家藝術基金資助。支 持香港參與國家非物質文化遺產保護與傳承工作 體系,12個香港非遺專案、3位香港非遺傳承人入 選國家級非遺代表性專案名錄及傳承人名單。支 香港中西文化交融,優勢獨特。國家「十四 持香港舉辦「亞洲文化合作論壇」「香港藝術

節|「中國戲曲節|等重要文化活動,建設香港 西九文化區戲曲中心、M+博物館等重要文化設

特區政府亦全力支持文化創意產業的發展。 香港現時亦有約50所私營博物館及超過90家高檔 次私營畫廊;康文署則在全港提供多個重要文化 設施,為市民提供更多欣賞藝術的機會,促進本 港文化藝術生態多元發展。

大公報記者龔學鳴、李清